Конспект занятия 

по образовательной области

«Развитие речи и культура речевого общения»

на тему: «Часы»
для детей второй младшей группы
                                                              Воспитатель дошкольного образования
                                       Котлобай Н.С.

Г. Гомель.

Цель. Формировать умение  вести диалог , высказываться на темы из личного опыта; активизировать слова, обозначающие части предмета (стрелки, циферблат, корпус). Учить соотносить глаголы с движениями. Развивать речевое внимание, речевое дыхание. Воспитывать любовь к окружающему миру.

Материал: часы песочные, будильник, часы ручные, часы настенные; маски «солнышко» и «петушка».

Ход занятия.

Воспитатель включает аудио  и предлагает детям определить, чему принадлежат различные звуки (льет дождь, шумит море, играет фортепиано, тикают часы, бьют часы).

Воспитатель: Для чего нужны часы?

Ответ.

Воспитатель: А как вы думаете, можно ли без часов определить время?

Ответ.

Воспитатель: Я вас приглашаю к своему старому знакомому ЧАСАВОМУ ДЕЛ МАСТЕРУ. Он нам расскажет, для чего нужны часы, как они устроены, и научит нас определять  время.

Дети отправляются в путь и встречают СОЛНЫШКО 

Воспитатель: СОЛНЫШКО, СОЛНЫШКО, научи нас определять время.

Солнышко: А вы поиграйте со мной, я вам и скажу.
Игра « Кто дальше?»

Через нос набираем воздух, через рот выдыхаем бесшумно на ватный тампон.

Солнышко: Давным-давно люди узнавали время по солнцу. Встало солнышко – пора людям вставать, идти на работу. Поднялось оно на небе – надо людям обедать. А спряталось за леса, за горы -  нужно людям ложиться спать. 

Дети благодарят Солнышко и идут дальше. Встречают ПЕТУШКА.

Воспитатель:  Петушок, Петушок, может ты знаешь, как можно определить время?

Петушок: А вы отгадайте мои загадки, тогда и скажу.

Наш Борис подул в трубу                        Утром громко во весь дух

Прикусил себе …(губу)                            Кукарекает …(петух)

Чтоб в мороз не мерзла Люба,                 В нашем садике, поверьте

Мама ей купила…(шубу)                          Целый день играют …(дети)

Стали мы ногами топать,                         

А потом в ладоши…(хлопать)

Ежедневно в 6 утра

Я трещу: вставать пора

( будильник)

Ног нет, а хожу.

Рта нет, а скажу, 

Когда спать, когда вставать, 

Когда работу начинать.

(часы)

Две подруги друг за другом

День и ночь бегут по кругу.

(стрелки часов)

Петушок: А вы дети, знаете, что Петуха называют «живыми» часами. Петух важно ходит по двору, хлопает крыльями, потом взлетает на забор и кричит « ку-ка-ре-ку!»

Еще солнышко не взошло, а петух уже кричит: « Скоро утро! Пора вставать!»

Дети благодарят Петушка и идут дальше. Встречают Часовых Дел Мастера.

Воспитатель перевоплощается в Мастера.

Мастер: Здравствуйте, дети. Слышал я, что вы идете ко мне из далека. Вы хотите знать, как определять время, какие бывают часы и как они устроены? Тогда слушайте внимательно.

Это песочные часы. У этих часов нет ни стрелок, ни кружка с цифрами. Сделаны они из стекла. Два стеклянных пузырька соединены вместе. Внутри песок. Когда часы работаю, песок из верхнего пузырька сыплется в нижний. Высыпался в песок – значит прошло 3 мин. Часы переворачивают, и счет времени продолжается.

Песочными часами люди пользуются и теперь, например врачи в поликлинике.

Задание. В течение 3 минут по песочным часам выполняем упражнения для пальчиков.

 Флажок.                                                            Шарик.

Я в руке флажок держу                            Надуваем быстро шарик.

И ребятам им машу.                                 Он становится большой.     

                                                                    Вдруг шар лопнул, 

Лодка.                                                         Воздух вышел -

Лодочка плывет по речке,                        Стал он тонкий и худой.

Оставляя в воде колечки.

Стул.                                                                  Корзинка.

Ножки, спинка и сиденье –                        В лес корзинку я беру

Вот вам стул на удивленье.                        И  грибы в нее ложу.

Цепочка.                                                              Собака.

Пальчики перебираем                                  У собаки острый нос

И цепочку получаем.                                    Есть и шейка, есть и хвостик.

Кошка.                                                                      Мышка.

А у кошки ушки на макушке,                       Серенький комок сидит

Чтобы лучше слышать                                   И бумажкой все шуршит.

Мышь в ее норушке.

Зайка.                                                                     Петушок.

Ушки длинные у зайки,                                  Петушок стоит весь яркий,

Из кустов они торчат.                                     Гребешок он чистит лапкой.

Он и прыгает и скачет, 

Веселит своих зайчат.

Мастер.

Но затем человек придумал часы с механизмом (показывает). Это корпус. Внутри корпуса находятся пружинка и колесики. Колесики кружатся и вертят стрелки. Стрелки расположены на циферблате. Они показывают часы и минуты. Сколько стрелок на циферблате? Одинаковы  ли они по длине? (ответы). А теперь прислушайтесь как часы «идут».

Физкультминутка.

Часы.

Тик-так, тик-так. (Наклоны головы к плечам)

Часы идут вот так (маршируют)
Тик-так, тик-так. (Наклоны головы к плечам)

Направо – раз,

Налево – два. (Наклоны влево и вправо, руки на поясе)

Мы тоже можем так. 

Тик-так, тик-так, тик-так. (Наклоны головы к плечам)
Чтобы часы «шли», их надо завести. Вот так. Может, вместе заведем, приговаривая: трик - трак. 

А как звенит будильник? Дзынь-дзынь.

А как звенит будильник-зайчик? (бойко)

А как звенит будильник-черепаха? (неторопливо)

А как звенит будильник-медведь? (тяжело)

А как звенит будильник-рыба? (неслышно)

А у вас дома есть часы?  Какие? (ответы)

Есть часы, которые носят на руке, которые стоят на столе, висят на стене. Они показывают время. Когда стрелки стоят на цифре 7, вы, наверное, просыпаетесь, встаете с постели, умываетесь. Покажите, как вы умываетесь, чистите зубы, моете уши. Потом одеваетесь, завтракаете.

Что вы надеваете на себя? (ответы) А, придя в детский сад, чем занимаетесь? (ответы: играем, рисуем, танцуем, кушаем).

Когда стрелки показывают на цифру 5, вы уходите домой. С кем вы уходите домой? А что вы делаете дома? (ответы).

Задание. Нарисовать  стрелки на часах.: корпус, стрелки.

